

**Обобщённая практика  
осуществления Управлением Росгвардии по Орловской области  
государственного контроля за обеспечением безопасности объектов  
топливно-энергетического комплекса в 1 полугодии 2023 года**

В настоящее время в Реестр объектов топливно-энергетического комплекса Минэнерго России включено 20 категорированных объектов ТЭК Орловской области, отнесённых к «низкой» категории опасности. Из них: тепловые электростанции – 4, электростанции – 2, нефтебазы – 5, объекты транспортировки нефтепродуктов – 3, газонаполнительные, газораспределительные и компрессорные станции – 6.

Объекты «высокой» и «средней» категории опасности на территории области отсутствуют.

В 1 полугодии 2023 года проведено 5 проверок объектов топливно-энергетического комплекса (2 плановых и 3 внеплановых), в ходе проведения которых выявлено 46 нарушений обязательных требований Правил по обеспечению безопасности и антитеррористической защищенности объектов ТЭК, утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации от 5 мая 2012 г. № 458-дсп.

По результатам проверок субъектам ТЭК выдано 3 предписания об устранении выявленных нарушений в установленные сроки.

За допущенные административные правонарушения составлено 5 протоколов: 4 протокола по ч. 1 ст. 20.30 (3 на должностное лицо и 1 на юридическое лицо), 1 протокол по ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ (на юридическое лицо).

С целью предупреждения нарушений подконтрольными субъектами обязательных требований, установленных законодательством осуществляется профилактическая работа.

Сотрудниками отделения государственного контроля принято участие в 8 комиссионных обследованиях объектов ТЭК на предмет актуализации паспортов безопасности и анализа уязвимости. При проведении обследований решений, о необоснованном снятии ранее присвоенных данным объектам категорий опасности, не допущено.

В целях межведомственного взаимодействия с органами прокуратуры обеспечено участие в качестве эксперта в проведении 2 обследований объектов ТЭК на предмет исполнения законодательства об антитеррористической защищенности объектов.

За истекший период 2021 года с целью предупреждения возможных нарушений требований, имеющих обязательный характер и установленных нормативно-правовыми актами Российской Федерации, принято участие в 35 совместных тренировках по антитеррористической защищенности объектов ТЭК.

Проведено свыше 50 консультации с подконтрольными субъектами по разъяснению обязательных требований, содержащихся в нормативных правовых актах.

Одному субъекту ТЭК выдано предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований, установленных муниципальными

правовыми актами в части обеспечения антитеррористической защищенности.

В рамках рассмотрения итоговой реализации мероприятий федерального государственного контроля за обеспечением безопасности объектов ТЭК в 2022 году и порядка проведения контрольно-надзорных мероприятий в 2023 году в январе текущего года проведено совещание с представителями субъектов ТЭК, ответственными за антитеррористическую защищенность.

Руководителям подконтрольных организаций направлено более 25 информационных писем о необходимости устранения нарушений в обеспечении антитеррористической защищенности, принятия дополнительных мер по обеспечению сохранности оружия и боеприпасов, усилению контрольно-пропускного режима.

В мае текущего года проведено заседание рабочей группы, на которых заслушивались руководители объектов, имеющие недостатки в защищенности объектов. Информация размещена на официальном сайте Управления в сети «Интернет» и государственной специализированной информационной системе «Портал Орловской области - публичный информационный центр».

В соответствии с протоколом совместного заседания Антитеррористической комиссии и Оперативного штаба в Орловской области проводятся мероприятия по анализу объектов, находящихся в государственном реестре опасных производственных объектов, на предмет целесообразности включения в перечень объектов ТЭК, подлежащих категорированию.

По результатам проведённой работы в Перечень объектов ТЭК, подлежащих категорированию, дополнительно включено 7 объектов.

Ведется контроль актуализации размещённых на официальном сайте Управления Росгвардии по Орловской области в сети «Интернет» перечней нормативных правовых актов и их отдельных частей (положений), содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю за обеспечением безопасности объектов ТЭК.

За 6 месяцев 2023 года принято участие в 74 периодических проверках работников частных охранных организаций, юридических лиц с особыми уставными задачами и ведомственной охраны, осуществляющих, в том числе, физическую защиту объектов ТЭК, на пригодность к действиям в условиях, связанных с применением огнестрельного оружия и специальных средств.

Организована работа по взаимодействию с федеральными государственными органами и организациями, органами прокуратуры по обеспечению законности применения административных мер в отношении фактов нарушений законодательства Российской Федерации.

Нарушений Правил осуществления федерального государственного контроля (надзора) за обеспечением безопасности объектов ТЭК сотрудниками Управления не допущено.

**Отделение государственного контроля  
Управления Росгвардии по Орловской области**